
COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 5/2024 
 

OGGETTO: COSTITUZIONE GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI CAPIGRUPPO. 

 

L’anno duemilaventiquattro, addì ventuno, del mese di giugno, alle ore 20:30 nella sala delle 
Riunioni della Sede Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale 
e dal Regolamento, nonché dalle disposizioni di legge vigenti in materia, vennero per oggi convocati i 
componenti di questo Consiglio Comunale in seduta PUBBLICA ORDINARIA di  PRIMA convocazione. 
Previo appello nominativo, effettuato dal Segretario Comunale, sono risultati presenti i Sigg. ri: 
 

N° Cognome e Nome Carica Presente Assente 

1 Monti Alessio Sindaco X   
2 Es Sidouni Morad Vice Sindaco X   
3 Ugo Michael Andrea Consigliere X   
4 Corio Lorena Ilenia Consigliere X   
5 Balzaretti Massimiliano Consigliere X   
6 Sbordone Italia Angela Consigliere X   
7 Potenza Settimio Consigliere X   
8 Mosso Riccardo Consigliere X   
9 Avignolo Andrea Consigliere X   
10 Giovani Claudia Consigliere X   
11 Bolfo Sofia Elena Consigliere X   
    

   Totale Presenti: 11 

   Totale Assenti: 0 

 
Partecipa MICHELA PARISI FERRONI, Segretario Comunale. Il Sindaco, Monti Alessio, assume la presidenza 
e constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta ed invita conseguentemente il 
Consiglio a discutere l'argomento che forma oggetto della presente deliberazione. 
 

 

COMUNE DI STREVI 
Provincia di Alessandria 



 

n. 5/CC del 21/06/2024  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che nella giornata del 09.06.2024 si è svolta la consultazione elettorale per il rinnovo del 
Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco; 

Visto l'art. 125 del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, per effetto del quale, contestualmente all'affissione all'Albo, le 
deliberazioni adottate dalla giunta sono trasmesse in elenco ai capigruppo consiliari; 
“125 - Comunicazione delle deliberazioni ai capigruppo.  
1. Contestualmente all'affissione all'albo le deliberazioni adottate dalla giunta sono trasmesse in elenco ai 
capigruppo consiliari; i relativi testi sono messi a disposizione dei consiglieri nelle norme stabilite dallo 
statuto o dal regolamento”; 

Ritenuto che, assurgendo a rilievo istituzionale la figura del “Capogruppo Consiliare”, sia opportuno e 
necessario che i Gruppi effettuino ufficialmente la relativa designazione; 

Ritenuto che per l'adempimento di cui sopra sia opportuno che i Capigruppo designati eleggano un preciso 
domicilio presso il quale avere la comunicazione delle deliberazioni; 

Considerata l'utilità, nell'interesse generale, che ai predetti fini i capigruppo eleggano domicilio presso la 
casa comunale, attesa la contestualità della comunicazione delle deliberazioni con la loro affissione all'Albo 
Pretorio e ciò per evitare un gravoso servizio di spedizione postale, o di consegna a mezzo dei messi 
comunali  

Convenuto, comunque, sulla opportunità che, fermo restando l'assolvimento formale della comunicazione 
al domicilio di elezione, sia data ai capigruppo preventiva notizia dell'elenco delle deliberazioni adottate 
dopo ogni seduta di giunta, e ciò al fine di preavvertirli utilmente sui provvedimenti in corso di 
comunicazione mediante PEC all’indirizzo fornito dall’Amministrazione a ciascun capogruppo;  

Sentiti gli interventi e preso atto che: 
- il Gruppo consiliare di maggioranza “Strevi nel cuore” formato dai Consiglieri: Es Sidouni Morad, Ugo 

Michael Andrea, Corio Lorena Ilenia, Balzaretti Massimiliano, Sbordone Italia Angela, Potenza Settimio e 
Mosso Riccardo indica come Capogruppo il Consigliere Corio Lorena Ilenia 

- il Gruppo consiliare di minoranza “Insieme per Strevi” formato dai Consiglieri: Avignolo Andrea, Giovani 
Claudia e Bolfo Sofia Elena indica come Capogruppo il Consigliere Giovani Claudia 

Acquisito il parere preventivo favorevole espresso sulla proposta di deliberazione da parte del Segretario 
Comunale ai sensi dell'art. 49 c. 2 e 147bis D.Lgs. 267/00 e art. 4 Regolamento controlli Interni, allegato alla 
presente deliberazione; 

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano  

DELIBERA 

di prendere atto che nell'ambito di questo Consiglio risultano costituiti i seguenti gruppi consiliari: 

N. ordine Denominazione gruppo Generalità del capogruppo e 
domicilio eletto 

Consiglieri aderenti al gruppo 

1 STREVI NEL CUORE CORIO LORENA ILENIA 
DOMICILIO ELETTO PRESSO IL COMUNE 

ES SIDOUNI MORAD, UGO MICHAEL 
ANDREA, CORIO LORENA ILENIA, 
BALZARETTI MASSIMILIANO, 
SBORDONE ITALIA ANGELA, POTENZA 
SETTIMIO, MOSSO RICCARDO 

2 INSIEME PER STREVI GIOVANI CLAUDIA 
DOMICILIO ELETTO PRESSO IL COMUNE 
 

AVIGNOLO ANDREA, GIOVANI 
CLAUDIA E BOLFO SOFIA ELENA 

e che l'elenco delle deliberazioni della Giunta Comunale adottate e pubblicate all’Albo pretorio verrà 
spedito ai Capigruppo, unitamente a copia degli atti, all’indirizzo mail PEC oppure ordinaria (assumendo in 
tal caso a proprio carico il rischio della ricezione) che avranno fornito 



Successivamente  

Ravvisata l’urgenza di provvedere, determinata dalla necessità di assicurare senza ritardo gli adempimenti 
previsti;   

Visto l’art. 134 D.Lgs. 267/00 

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano  

DELIBERA 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 c. 4 D.Lgs. 267/00 

Redatto, confermato e sottoscritto. 

 
Il Presidente 
Monti Alessio 

Firmato Digitalmente 
 

 
Il Segretario Comunale 

MICHELA PARISI FERRONI 
Firmato Digitalmente 

 


